

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KÖZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

a visszavonás átkos magvát Németországban hó aratást nára: — hanem igenis talá- zot, hasznos tetteket, igazi haladást társadalmi szokás- és művészetet, festvények, nek, ritkaságok, műkincsek egyszerű könyvtár, melyek kben és szobában vannak

ANI POSTA.
23. Várady Gábor ma beszámoló beszédét, mi éssel fogadtatott. A vá- gy tömege a képviselő s a kormányának, külö- mán miniszterelnöknek szavazott.

23. A városház terén ör Antal országgyűlési ója képesében a kor- lag bizalmat szavazott. mápoly, júl. 23. (Hiva- tenegről megtámadta okok állásait. Makacs enegrőlak megverettek halagya megfű ottak, a törökök szétrom-

23. (B. C.) A Bjelina lkivül véresek voltak, két részen aránytalanul állása most azonban ár az összeköttetés a en északon még nincs kénytesek ezuttal nem

júl. 23. (B. C.) Szlav nádnál elszáncolt hos- pelőt kísérletet tettek st jól megvan erősvite, harc után azonban

5: Szabó Antal.

közönség figyelmé- élyezett és saját fel- tisztában kezelt

sósorszeszt

ebreczenben Csanak ében van.

Február hó.

rvárt Károly.

hirdetés.

törvényszék mint telek- közhírre tették, misze- Lajos részére alperes frt tőke és járuléka u. m. a debreczeni ókon nyben. A) 1. 3419. bejegyzett 2500 frtra a számú ház s az utáni föld folyó 1876-iki szükség esetre okt. 3 órakor, a tör- be b végrehajtó Mé- tartandó árverésen el

ek a következők: becserkék, melynek 10 árverési szándékozik kezehez bántapénzzul

50 árverési határnapon azon, a 2-dik árverési ron alól is eladatik. pló részletek, és pedig árverés napjától fogva tirt telekkönyvi hatá- pénz az utolsó rész-

lannak azonnal birto- tulajdonjoga azonban tésse után fog hivatal-

rási kincstári díjat és tétéstől fogva eső min- rhet. ési feltételeknek el- atlan bármely érdekelt . 459. § értelmében . újabban kitűzendő s ecsonon alól is el fog

jelzálogos hitelezők, ósáig székben lak- veltelár felosztása az- tetésük végett, ezen zottat rendeljenek. s eladásig jelentsék be, l kinevezett gondnok által fognak képi-

lefoglalt ingatlanokra érvényesíthetői vé- énykereseteiket ezen utolsó napjától számi- lirt telekkönyvi ható-

66. törvényszék mint 76-ik évi július hó 66.

tius István aljegyző.

Előfizetési feltételek:
helyben háshos horvá vagy vidékre pos- tán küldve:

Egész évre	10 frt.
Félévre	5 frt.
Negyedévre	2 frt 50 kr.
Egy hóra	1 frt.

Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban, a városi könyvnyomdában, (városház- épület, az udvarban balra) szután Telegdi K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseikben, vidéken a postahivataloknál.

Halljunk szót!

(Folytatás)

Nem akadt tehát ember a szent hazán- ság kizárólagos privilegiumával dicse- kedő függetlenség pártban, ki Tisza Kál- mánnak azon felszólítására, hogy a ki az általa kötött bécsi egyezségnél egy a ha- zára nézve jobbnak, üdvösebbnek megkö- tésére, a sikerre való biztos kilátással vállalkozni mer, lépjen elő. — előlépett volna, s felajánlotta volna a hazának, nem a handabandázásban, hanem tettekben nyil- latkozó tehetségét, és államférfiúi képes- ségét. Nem akadt, mert nem akadthatott. — Hiszen ott, a hol nincs, a török ágyu sem vehet semmit.

És mégis, dacára Tisza Kálmán ezen nyílt és őszinte eljárásának, akkor, a mi- dőn hallgatásukkal önmagok beismerték, hogy a Tisza Kálmán által kötött egyez- ségnél jobbat, üdvösebbet kieszközölni maguk sem képesek, folytonosan fennen hirdetik a nép között, hogy a szabadelvű párt kormányára áruhálat követett el a haza a nemzet ellen, s nem félnek attól, — hogy az a nép, mely ma még bizonyos rétegé- ben engedi magát ámitó szavaikkal álta- vezetetni, — ha kellőleg felvilágosítottak, — ha szeme felnyílik, s felfogása hozzá- férhetővé tétetik a komoly, a meggyőző valóságra nézve, — egyszer majd elle- nök fog fordulni, és számon fogja kérni tőlök, hogy ha oly lángoló kebellet szer- tetik a hazát és nemzetet, miért nem igye- keztek azt az általuk minden lépten- nyomon emlegetett végveszélytől megmen- tetni akkor, a midőn arra nekik az alka- lom megmutatott.

És még egyet! Hazaárulás! Tudják-e önkök a szónak rettenetes jelentőségét? Hát nem érik önkök azt, hogy ennél rettenete- sebb, irigyozasabb vád nem emelhető honfi ellen? És kiket illetnek önkök a vádaknak ezen legstyosabbikkal, melyek a késő utódokra is átszokott szállani, gyászos és szégyenletes örökség gyanánt?

Szégyenpir kell hogy elborítsa min- den magyar honfinak arczát, ha látja azt, hogy a jóknak legjobbjai, fáradságtalan buzgalomkért, tiszta honszerelmükért, — azért, mert minden gondolatuk, nappaluk- nak, éjjelüknek minden pillanata, testi, lelki erejüknek minden paránya, a haza boldogítására van fordítva, a legmegbé- lyegzőbb vádak, hazaszeretettüknek gya- nusítását, politikai és magán jellemüknek kizégyezésését aratják meg nem érdemelt jutalmul.

„Atok fogta meg a magyart, hogy az soha együtt nem tart”, mondja a költő, és a költőnek nemcsak a multra, hanem a je- lenre nézve is igaz a van.

Atok, neléz atok nehezedik a magyar nemzetre tisztelt polgártár- sak, az ádáz visszavonás, az egy- mást megnevezés nagy és rette- netes átka! És ha ez atok, melyet megsínelt már annyiszor a magyar nem- zetnek multja, s mely megmérgezi ma a jelent, örökségképpen át fog menni utóda- inkra: szálljon vissza azokra, kik akkor, a midőn talán legtöbb szükségeltt volna a nemzetnek arra, hogy minden fia, minden leánya egyetértően; a midőn egy szívvvel, egy lélekkel kellene munkálkodni a szeretett édesanyja, a közös haza javát, boldogságát, — a visszavonás konkolyát

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

AZ ÉN HALOTTAIM.

— ELBESZÉLÉS. — (Folytatás.)

— Különös! Az a szerencsétlen egész az örülésgy rajongott utánam, s ha láttam hogy egy-két olesó mosolylyal, egy néhány szavammal boldogá tehetem, miért tagadtam volna meg azt tőle? A koldusnak oda dobjuk a kis ala- misznát s nem gondolunk vele. — Csak csendesen, sugá vezetöm, és mind- két kezével átörökött engem, mert oda akar- tam rohanni elébe, hogy semmivé tegyen azt a hüvely némbert... De tartóztam magam. — És a mit a világ beszél, hogy az már meggyednek jegyese is rég, hogy nem soká férje is leend? — Ugyan kérem ne nevetessen egy — egy gyermek ifjonz — és én nekem férjem! Ugyan édes Vilmos beszéljen ilyen tréfás dolgok- kat még, — nagyon jól tudok azokon mulatni, s kedélyes kacajjal kísérte beszédét...

hintik közöttünk, s megnehezítik azoknak működését, kiket minden tétőkben, minden gondolatukban egyedül és kizárólagosan a hazának szent szerelme vezérel. — legy- en övék a felelősség, legyen övék majd a nemzetnek átka Isten és embe- rek előtt!

Ez amit most elmondottunk, volt az igazgatásnak fő- és sarkalatos eszköze a magy- ar kormány és a bécsi egyezés ellen, a bizalmatlansági petíció aláírásánál. De hát a hadviseléshez nemcsak ágyu kell ám, kell oda apró fegyvertüz is. Jól tudjuk azt, hogy hegyes-völgyes vidéke- ken, mely hegyzorosokban, torkolatokban, bizony kevés hasznát lehet venni annak az ágyúnak, a mit a megboldogult Vas Gere- ben a szabadságharc idején oly találóan nevezett el nagy puskának.

A nagy puska igénybevétele egymá- gában nem látszott teljesen alkalmasnak a független nemzet előtt annyira rendezve lesz, hogy azt a dohánygyedőrszáb- óból évenként befolyó 7 millió forint tiszta jó- vedelmet az állampénztár nélkülözheti, hát töröltessék el a monopoliom, s legyen hegyen- völgyön lakodalom a dohány szabad termel- sében és szivásában; de mint jó hazafiak ma, a midőn arra a hét millió forintra az or- szágnak minden évben oly rettenetes nagy szüksége van, nem látjuk hazafiságunkkal megegyeztetőnek, hogy az ország pénztára ezen jövedelemforrástól addig, míg az nem nélkülözhető, vagy más megfelelő jövedelem- forrással helyettesíthető nem lesz, félreértett hazafiságból megfosztassék.

De nem így gondolkoznak a független- ségi pártiak vezetői, kiknél mint a jezsuiták- nál, a cél szentesíti az eszközöket. A bizalmatlansági petíció aláírásánál széltere azon ámitás lett terjesztve, hogy ha a polgárok minél számosabban aláírják a petíciót, két hét alatt be lesz zárva minden trafik és kezdetét veszi a szűz magyar dohánynak pótkétele, hegy- en völgyön egyaránt.

Sőt még a napja is ki volt már tűzve a debreczeni nép közt, a melyen minden trafik bezárva lesz. Ha jól emléksznék, a szélbal ámitók július 9-két épen pénteki napot tűztek ki.

Hanem hát nem azért szerencsétlen nap az a péntek, hogy a hozzá kötött re- mények — füstbe ne mentek volna. A tra- fikok maiglan nyitva állanak, bár a füg- getlen urak után indult könnyen hívő nép- tömeg akár még esküdtöt volna rá, hogy azok Verhovay uram parancsára, a neve- zett szent napon bezártnak.

Hogy aztán mi módon folytatott még ez a gyönyörűségcses hadjárat, arról folytató- lagosan fogunk bővebben szólni. (Folytatjuk.)

— Wrede herceg megsértése. Pesti lapok után mi is közölték a hírt, hogy Wrede herceget a belgrádi kiszállók helyen, durván meg- sértették. Minthogy e hír nem erősített meg, sőt demontáltatott, a „P. C.” szerkesztője távirati uton, felvilágosított fordult magához Wrede hercegre, kitől tegnap délelőtti követ- kező válasz érkezett: „Nem történt semmi olyas, mi egy rajtam elkövetett sértéshez hasonlítana.”

— Magyar-osztrák határ-kérdés. Laj- tántulni szomszédaink egy darab magyar terület után kezdik kinyújtani kezeiket. — A „N. Fr. Presse”-nek ugyanis írják: A lapok szerint fel- tűnőleg szaporodnak a kiegyezési pontozatok elleni nyilatkozatok. De a nyilatkozatok egyke-

kozoltam miattok vagyonom nagyrészt, elveszt- tem kedvem az élettől — de korán ébredtem föl. En csak mükedvelő voltam, én nem tudok mélyen érezni csöppet sem. — Gyámátja tudta azt, hogy ön is oda került, s ő kért, hogy vi- gyázzak tükön lépteire. Fájt midőn láttam bu- kásait, de vigasztalt, mert öntök vagyok én is! — Oh hogy ön nem jött akkor élelem, mi- dőn azt a levelet írta. — Mondja meg öszintén, ha Szeréna em- leke, szerelme nem tartá vissza önt — teendi- e azt egy ismeretlen férfinak szava? — Igaz, a követ esésében megállítani lehetlenség már. — És mit tesz most ön? — Holnap utazom haza. — Akkor Isten önnel — én még föl fogom találni önt egyszer — Isten vele! — Fogadj uralom köszönetemet. Az Isten vezérelje! Isten legyen vele!

Midőn a hosszú kínos éj után későn fel- ébredék, ajtómnál a szolga várakozott, s levelet nyújtott át Andorlaki Iréntől. Szememre ve- tette hogy már megérkeztem, s még nem voltam nálok, s hiv hogy látogassam meg azon- nal őket. Sietve öltözék, elmentem hozzájuk és jelentésem magamat. Irén maga ült szobájában — zord, kimért

gyen, gondoskodtak a jó független urak még másik apró fegyverről is, hogy arra, a kin az adóelengedés golyója nem fog, tüstint, azon nyomban reá lehessen duplázni.

Ugyan melyik pipás honfia legyen e ha- zának az, ki meg merné tagadni, hogy job- ban szereti a jó szűz magyar dohányt, annál a trafiknál, a melyet a hazaáru kormány a végből árultat, mert azt a hét millió forint tiszta hasznat, mi abból az állampénztárába évenként befolyik, sem Helyi, sem Verchovay urak nem hajlandók felajánlani az országnak? Bizony elismerjük mi is, hogy a szűz magyar csetnekit, meg verpelétit, — minden pipás honpolgár több deliciaival pófékelheti, — mint a trafikot, — sőt még a kormány is elismeri ezt, s épen azért tör- tént azon intézkedés, hogy bizonyos díj lefiz- etése mellett, mely az államot kárpótolja, mindenki természet dohányt a maga hasz- nálására, s azt úgy szizen a mint van, el is szivhatja. Sőt még azt is szivesen beismerjük, hogy ha egyszer államháztartásunk annyira rendezve lesz, hogy azt a dohánygyedőrszáb- óból évenként befolyó 7 millió forint tiszta jó- vedelmet az állampénztár nélkülözheti, hát töröltessék el a monopoliom, s legyen hegyen- völgyön lakodalom a dohány szabad termel- sében és szivásában; de mint jó hazafiak ma, a midőn arra a hét millió forintra az or- szágnak minden évben oly rettenetes nagy szüksége van, nem látjuk hazafiságunkkal megegyeztetőnek, hogy az ország pénztára ezen jövedelemforrástól addig, míg az nem nélkülözhető, vagy más megfelelő jövedelem- forrással helyettesíthető nem lesz, félreértett hazafiságból megfosztassék.

De nem így gondolkoznak a független- ségi pártiak vezetői, kiknél mint a jezsuiták- nál, a cél szentesíti az eszközöket. A bizalmatlansági petíció aláírásánál széltere azon ámitás lett terjesztve, hogy ha a polgárok minél számosabban aláírják a petíciót, két hét alatt be lesz zárva minden trafik és kezdetét veszi a szűz magyar dohánynak pótkétele, hegy- en völgyön egyaránt.

Sőt még a napja is ki volt már tűzve a debreczeni nép közt, a melyen minden trafik bezárva lesz. Ha jól emléksznék, a szélbal ámitók július 9-két épen pénteki napot tűztek ki.

Hanem hát nem azért szerencsétlen nap az a péntek, hogy a hozzá kötött re- mények — füstbe ne mentek volna. A tra- fikok maiglan nyitva állanak, bár a füg- getlen urak után indult könnyen hívő nép- tömeg akár még esküdtöt volna rá, hogy azok Verhovay uram parancsára, a neve- zett szent napon bezártnak.

Hogy aztán mi módon folytatott még ez a gyönyörűségcses hadjárat, arról folytató- lagosan fogunk bővebben szólni. (Folytatjuk.)

— Wrede herceg megsértése. Pesti lapok után mi is közölték a hírt, hogy Wrede herceget a belgrádi kiszállók helyen, durván meg- sértették. Minthogy e hír nem erősített meg, sőt demontáltatott, a „P. C.” szerkesztője távirati uton, felvilágosított fordult magához Wrede hercegre, kitől tegnap délelőtti követ- kező válasz érkezett: „Nem történt semmi olyas, mi egy rajtam elkövetett sértéshez hasonlítana.”

— Magyar-osztrák határ-kérdés. Laj- tántulni szomszédaink egy darab magyar terület után kezdik kinyújtani kezeiket. — A „N. Fr. Presse”-nek ugyanis írják: A lapok szerint fel- tűnőleg szaporodnak a kiegyezési pontozatok elleni nyilatkozatok. De a nyilatkozatok egyke-

kezeltetett ide, erre a béke és csend tanjárára csalogtatott. Igaz ugyan, hogy az a néhány perc, melyet a sorok olvasására szánok: kárba vész: az is igaz, hogy napról napra hátszárj az a hely, melyen a furdői levél lapfalát látand, ép oly kopor leend, mint a Sóstó környékének szikes talaja. De hát már csak papíra teszem azt a mit akartam, legalább meg s sorokat írom. — zelik tölem az idő, és így szórakodom. Hogy azonban önkök, kik levelemet olvassák szórakoz- nak-e; más kérdés! Okolják az én kedves szer- kesztő barátomat, ki czikéim közzétételével önököt utantata.

Tehát én jelenleg a konyári-sóstón idő- zöm; időznek itt rajtam kívül még számosan, ugyanannyira, hogy e mai szent napon egyetlen egy szó sincs türes.

Debreczen városa dusan van a furdői ven- dégek között képviselve, s közel vidék uri csa- ládjából is vannak elegend. Főtituleti Révész Bálint püspök ur is kedves nevével itt időz, valamint Debreczen orvosi karának egyik büsz- kesége dr. Török József szinte a sóstó vizétől várja lába gyógyulását; Tóth József főiskolai tanár ur is itt keresett enyhülést.

A sóstó-furdó csudálatos hatásáról oly sok- szor olvashattak már önök itt és ott. De azon reclaimszerű hírek egyáltalában nem tuloztak. Magam láttam egy 18 éves ifjút, ki két munkójával alig tudott előbbre bicikélni s már három hétre nem volt szükség semmi támasz- tásra. Igen a sóstó valódi állás, a kószvény és reumatikus bajok orvoslásánál. De a mellett; hogy a Sóstó csupán gyógyfürdő; lehet itt szórakozni is, már hogy miként? azt nem áruolom el, tessék kinek-kinek meggyőződni arról itt — személyesen; csupán annyit sugok meg, hogy lássa el magát az illető — a furdői útvonal, vagy jó olvasmányokkal, ha t. i. a kézi újságot, a Sóstó- n akarja eltölteni; ha azonban gyönyurni óhajt: siessen ide, mert szenvedéseit bizonyára itt aagyandja.

A kik szeretik a jó zenét s még hozzá a tánczot: lehet benne részök. Jövő vasárnap lesz a „Anna-bál”, mely az idén — mint az elő- mozgalmakból ítélni lehet, — kitünő mulatság- visszajadja a neki odadobott alalmazást, állásba helyett átkával kíséri, — legyen kegyed örökre átkozott, — a miért szívetem... a miért boldogságom szerzte-széllyel tépte... Legyen meg- átkozott...

— Zoltán, az égre ne átkozzon meg — hallgasson előbb ki. — Igaz, örült voltam... nem átkozom meg... de meg sem hallgatom. A mi utunk most kétféle szakad, s nem fog többé soha egyesülni. Isten legyen kegyeddel kibaszott s s ezzel eltávozék. — Zoltán! oh Zoltán hallgasson meg en- gem... kiáltja a nő — s eszméletlenül rogyott a padlóra... Málháim összepokolásd elrendelem, hogy estére elutazhassam. Összejártam a furdó nevez- tetes helyeit, s az időt fölöttem egy ahogy ne- vetted. De lútnak kellenetlent ide keltekeztem, mely annyira zordonná változott, hogy másnapra hely- lasztám elutazásomat. (Folyt. köv.)

sem érinté azo körülményt, hogy Ausztriának fontos területi kérdésekre nézve tisztába kell jönni Magyarországal. Tudva van, hogy a határvidéket Károly főherceg Ausztria védel- mének állítá fel. E célra jobbára krajnai terület fordítottat. Az 1809. okt. 14-iki szerencsétlen bécsi békekötésben Krajnát, a Kulpa s Una közti területtel, szóval az egész adriai partrészt át kelle engedni Franciaországnak. E tartomá- nyokat azonban I-ső Napoleon legyőztetése után, az osztrák császár és nem a magyar király, visza- szűk követtele. Ez illyr tartományok tehát specie- ficus osztrák és nem magyar birtokok voltak, s azaz is kell ismét lenniök. — Ilyen voltam okos- kodik a „N. Fr. Presse”; mi azonban azt hisz- zük, hogy Ausztriának jelenlegi körülményi között senki sem gondolhat komolyan e kérdés fölvetésére, s a Presse levelezője is bizonyosan tréfálni miltóztatik.

— Rövid hírek. A belgrádi orosz főcsónak f. hó 18-án Bécsbe utazott; Novikoff bécsi orosz-nagykövet hivatva volna fel. Hogy ez utazásnak Szerbia javára való diplomaiati intervenció képezne célját, azt — mint a „Pol. Corr.” állítja — egyelőre nem lehet föltetni. — Az orosz hadsereg — mint Szent Péter- várról írják — ug van szervezve, hogy szük- ség esetén öt nap alatt az egész gárdatest Krimben lehet. — A francia közepentengeri hajóraj július 17-én Tunisból Tripolisba érke- zett. Tripolisból csapatok szállítottak Konstan- tinopolyba. — Szászhusz zrábí tanuló tiltakozik a „Pester Lloyd”-ban azon hír ellen, hogy 300 zrábí tanuló belépett Alimpics had- seregébe.

— Tisza Kálmán miniszterelnök tegnap reggel Nagyváradról Budapestre érkezett. — A népszínhazban tegnapelőtt Baloghné Erzi asszony a kolozsvári nemzeti színház tagja lé- pett fel a „Csikós”-ban Rózi szerepében. — Az úpesti épülföldben levő rom. cath. templom javára f. hó 30-án hangverseny, sorsjáték és tánczvizsgálommal egybekötött néppünny leend. — Azon francia ki a Deák Ferencz halála alkalmával írott czikkeit a főváros tanácsának megküldte, nem sokára számláját is utnak in- dította! — Hiába! kegyelet és honorárium, ugy látszik két összeegyeztető fogalom.

FŐVÁROSI HIREK.
— Tisza Kálmán miniszterelnök tegnap reggel Nagyváradról Budapestre érkezett. — A népszínhazban tegnapelőtt Baloghné Erzi asszony a kolozsvári nemzeti színház tagja lé- pett fel a „Csikós”-ban Rózi szerepében. — Az úpesti épülföldben levő rom. cath. templom javára f. hó 30-án hangverseny, sorsjáték és tánczvizsgálommal egybekötött néppünny leend. — Azon francia ki a Deák Ferencz halála alkalmával írott czikkeit a főváros tanácsának megküldte, nem sokára számláját is utnak in- dította! — Hiába! kegyelet és honorárium, ugy látszik két összeegyeztető fogalom.

A HÁBORU.

△ A porosz hírlapok kezdik eltárog- gati a reichstadti megállapodás megható nóitát, ha ugyan annak lehet nevezni azon famosus tervet, mely Ausztria-Magyaror- szágot okvetlenül háboruba vinné, s ré- szesévé tenné egy olyan leoni osztozásnak, mely megsemmisíté Lengyelországot, s örökségéne az akkori hatalmasok jel- lenének.

Poroszországnak ugyanis jó étvágya van. Ha megbírta emésztetni az 5 milliárd francia tallért s egy megemészteni, hogy még s o ványabb lett tőle, most már Törökország felosztását emle- geti, legalább hírlapjai által ezen vele- ménynek át kifejezést.

Nem tudjuk, mit akarnak ezzel a por- roz lapok. Monarchiánkra hatni bizonyo- san nem fognak. Mert nekünk béke kell. S semmiképen nem akarunk résztvenni azon a dalidón, mely Ázsiába szállítaná a török menyasszonyt. Sőt ha a porosz akar orosz barátjával hódítani, akkor adieu neked hármas szövetség, reichstadti talál- kozás, külügyminiszteri csók! Mi ott le- szünk, hol állami fenmaradásunk érdeke parancsolja.

A harcztéről ma, e sorok írásáig kevés hír érkezett. Ujabb összejútközések a törökök és montenegriak között Bránánál, továbbá Majdnán mellett Török-Horvátországban a fölke- lők és törökök között voltak. Mindkét helyen a törökök győztek.

A Bjelina mellett folytatott harcok föl- tette véresnek jelletnek. Szerbia és Montenegro egymáshoz köze- ledésnek lehet látható abban, hogy Verbeza montenegri küldött Paracsinba érkezett Mikán fe- jedelmhez. Tán Miklós fejedelem is belátta, hogy egymagára hagyatva, nem igen lesz képes meghódítani Herzegovinát, a mint hogy eddig felmutatni. Herzegovinában van még mindig csapatváltal, hogy ostrom alá fogta volna Mostárt, arról szó sincs. Ezért hát, meg lehet, jobbat gondolt s kombinált hadjáratra készült szerb szövetségben, melyet eddig számba sem

udvariassággal üdvözöltem őt, és a nyujtott kez- nem szorítottam meg. — Az égre Zoltán ön talán beteg, mi lelte, hisz úgy néz ki mintha meghalt volna? — Ugy találja kegyed? — De hát kérem ne legyen olyan zord, ae tettesse magát! — Szabad tudnom hol van a kedves ma- mája kegyednek? — Kunt van a szabadba, az orvos ajánlá neki a szabadbani gyakori mozgást! — És Oszkár ur társaságát is ráadásul talán? — Ki az Oszkár ur? — És kegyed még éntőlem kérdezi? — Minthogy azt az urat nem volt sze- rencsém eddig ismerhetni. — Pedig én azt hittem, hogy aki Vimos urat ismeri, az ismeri fogja Oszkár urat is. — Zoltán, mi akar ez lenni? — Kisasszony! Én tanuja voltam az esti jeleneteknek. Hallottam önt nyilatkozni rólam, most megismertem önt. Valóban az alma a fá- jától most sem esett messze. — Uram! Egy győgne nőt sérteni, szép fogalom az udvariasságról! — Köszönöm a figyelemzetést. A koldus

Hirdetési díj:
öt hasábos petitor 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s többizben megleendő hirdot- ményeknél leengedés történik. Bolygódj minden hirdetés után 30 kr. Nyiltéri köz- lemények minden sora 20 kr. A hirdeté- nyek a szerkesztői irodában vétetnek fel. Az előfizetési s hirdetésményi pénzek a kiadó- hivatalba, a lap szellemi részébe tartozó közlemények a szerkesztőségi irodába a városháza épülete alatt (Ró- zsatér) czimzendők.

nak ígérkez. Maga a bérlő, Julier Vilmos mind...

VIDEKI HIREK.

Békésmegye főispánjává Beliczay István fog kinevezetni. Kecskeméten Fehér Péter...

Próba-cseplés.

Buday József Ebesi tanján (a szavati ut mentébe)

Mayer E. szombathelyi gazdasági gépgyártó készített szeg-rendszerű oszlop járgányos négy ló erejű, tisztító szerkezettel ellátott cseplőgéppel...

Buday J.

NAPI HIREK.

A krisztinavárosi szinkörben pénteken - mint a „P. N.” írja - „Borgia Lucrécia”, Donizetti operáját adták elő. Schwarz Emma k. a. ki mint vendég Maffeo Orsini szerepében mutatta be magát...

A városi hatóságok, hogy a szomszédos Nyir-Adony községben a szarvasmarhák között a száj és körülfájás betegséget kiáltott.

Eljegyzés. Szabó Sándor jónévi helybeli kereskedő a napokban váltott jegyet Pfanschmidt Terézia kiasszonnyal. Aldás kísérőket az élet utáira.

Hymen. Sárközy Géza hevesmegyei földbírtokos a napokban váltott jegyet Várady Ida kiasszonnyal, Várady Miklós tiszafüredi földbírtokos kedves leányával. Aldás frigyökre!

Gyászjelentés. Róza Etelka Mónus Sándorné, Mónus Gyula és Iréne két kiskoru gyermekei nevében is: özvegy Mónus Jánosné Gyöngyösi Anna, Zuzsanna, Rebeka, István gyermekei; és néhai Mónus János gyermekei, Mónus János és Lidia unokái nevében is, szomorodott szívvel jelentik, felejthetetlen emlékeztél kedves férjének, édes atyjának, fiának és testvéröknek Mónus Sándornak H.-Szoboszló város rendőrnagyának f. hó 23-án 12 órakor hosszas szenvedés után életének 56-ik, boldog házasságának 17-ik évében történt grasyos kimúlását.

100 forint jutalom biztosítottak annak, ki a folyó hó 14-én éjjel Erdélyben, Kolozsvártól 2 mérföldre eső bánya-bükki gazdaságból ellopott két telivér angol csikó megtalálására utbaigazító adatokat szolgáltat a helybeli rendőrségnek; az egyik csikó 3 éves, sárga, kanca, ballarán A bélyeg, homlokán csillag; a másik 4 éves, kanca, sötét-piros peji, ugyan-csak az említett bélyeggel.

N-Hortobágyi Pusztá, július 20-kán 1876. Gazdasági lapokból olvastam már nem egyszer, hogy némely német tartományokban a vadon élő éneklő és másfajta madaraknak, hogy azok az esetleges hosszú és kemény tél miatt el ne veszenek, élelméről is gondoskodnak, étetik őket; de az sem egyszer történt már, hogy a rovarpusztító madarakat tenyésztés végett, túl a tengerre nagy számban szállították.

Fényes Elek meghalt. Egy időben Magyarország legelőkelőbb írói közé tartozott, ki társadalmi téren is kitüntette magát, most már azonban évek óta élelőtlen volt, körül csak az iradalom-történet emlekezett meg. Született Csokajon Bihar megyében 1807. júl. 7-én jómódú neves szültektől. - A középiskolai tanulmányait Debreczenben, a bölcsészeti N.-Váradon, a jogot Pozsonyban végezte. 1829-ben letette az ügyvédi vizsgát, s már 1830-ban részt vett a pozsonyi országgyűlésen, mint a távollévők követe. 1831-ben visszajött Biharba jószágára, s itt később Sárospán, több évig foglalkozott gazdasággal is. Azonban hajlami az írói tét felé vonzta, 1836-ban a fővárosba költözött, - s itt csakhamar rendkívüli tevékenységet fejtett ki. 1837-ben akadémia taggá lett, ezenkívül mint az ipar-vegyésület igazgatója, a nemzeti s radikál kör elnöke, s a gazdasági egyesület előadója, sokoldalú munkásságot fejtett ki. Számos művei legnagyobbat rész statisztikaiak, melyek szerzőjöknek e téren szép hírnevet szereztek. Hosszas gyengélkedés után tegnapelőtt halt meg Uj-Pesten. Béke hamvaira!

Eddig még nem igen szolgáltatott a nagy poranazra okot, hanem néhány nap óta már érezhető kellemetlenség; miért is közzétett lehet venni a rendőrség kiadott azon rendeletét, hogy a házak eleje naponta legalább kétszer felmosassanak, de csak akkor, ha ennek készültvítele teljes szigorúsággal eszközöltetik, s nem marad irrt malaszt.

Czegléd-utca most már meg fog szabadulni a mű élvezettől, egy hete hogy a bukfeneczők fulhasogató zenéje elnémult, s ma már nem hallatszik az oda telepedett panorámás verikijének nyöszörgő hangja sem. Felszedte ez is a sátorfáját, s ma elfog távozni, minthogy neki már nem igen virult az elismerés - sehoggy. Egyéb iránt úgy hallottuk a vásár alkalmával újra lesz szerencséje a hü publikumnak mind a kettőben.

A városi hatóságok, hogy a szomszédos Nyir-Adony községben a szarvasmarhák között a száj és körülfájás betegséget kiáltott.

Nyilvános köszönet. A debreczeni iparos ifj. együleti könyvtár részére, Kegyes Gáborné 5 drb értékes könyvet ajándékozott; szíves adományát fogadja az egyület nevében hálás köszönetemmel. - Debreczen, 1876. július 25-én. - Juhász József, alkönyvtáros.

Ló-árverés. A jövő aug. hó 5-én délelőtt 8 órakor a városház előtti téren a helybeli cs. kir. 16-ik huszárezredtől 15-20 darab hibás szolgálati ló fog nyilvános árverés útján eladatni.

A parádi versenygyalogló athleták iránt egy a vidéken mint a fővárosban nagy az érdekltség. Mint a tegnapi érkezett táviratok jelzik, Bendik tegnap reggeli 1 óra 34 1/2 perccel érkezett Hatvanba, Ribánszky fél perccel előbb, t. i. 1 óra 34 perccel. E szerint Bendik a Hatvanig terjedő 7 1/2 mérföldnyi távolságon a fél órai késedelmet egy fél perc híján már beérte. N. N. (Balázsovics Árpád) Góddólón vizsgálte. Bendik azonban Hatvanban elmaradt Ribánszkytól, úgy hogy Gyöngyösre már fél órával későbbben ért be mint ez. Ribánszky reggel 8 óra 13 perccel ért Gyöngyösre, hol fényes fogadtatásban részesült; megérkezett a tarczák lövések jelentették, s a városban zeneszó mellett kísérték át. Bendik reggel 9 óra 43 perccel érkezett Gyöngyösre, s onnét 9 óra 50 perccel indult tovább. A Gyöngyösig eső 10 1/2 mérföldnyi utat tehát Ribánszky 16 óra 13 perc alatt tette meg, Gyöngyöstől Paradig még 8 mérföldnyi ut van a gyaloglók előtt.

mivel Kápolnát is utba kell ejteniük. Majd meg-lássuk ki lesz a győztes?

100 forint jutalom biztosítottak annak, ki a folyó hó 14-én éjjel Erdélyben, Kolozsvártól 2 mérföldre eső bánya-bükki gazdaságból ellopott két telivér angol csikó megtalálására utbaigazító adatokat szolgáltat a helybeli rendőrségnek; az egyik csikó 3 éves, sárga, kanca, ballarán A bélyeg, homlokán csillag; a másik 4 éves, kanca, sötét-piros peji, ugyan-csak az említett bélyeggel.

N-Hortobágyi Pusztá, július 20-kán 1876. Gazdasági lapokból olvastam már nem egyszer, hogy némely német tartományokban a vadon élő éneklő és másfajta madaraknak, hogy azok az esetleges hosszú és kemény tél miatt el ne veszenek, élelméről is gondoskodnak, étetik őket; de az sem egyszer történt már, hogy a rovarpusztító madarakat tenyésztés végett, túl a tengerre nagy számban szállították.

Ezen műveletek nekünk magyaroknak új-ság gyánant megárták; mivel azt hívnék, hogy ily eljárásra szükségünk soha sem lesz, hagyjuk most madárkedvelő és tenyésztő népeket figyelemmel kísérés nélkül a magok útján haladni, mert hitte volna-e valaha Debreczen is, hogy bizonyos vendég madarak elmaradása a hortobágyi pusztáról, - kárára legyen az állategyesítőnek?

Hajdan míg nádas, rétes volt az alföld, a fekete csiripoló seregély-tábor nagy bajára létezett a szőlőösöznek, olyanra, hogy a gyümölcs és szőlő megőrzésére segédpásztorokat kellett felállítani; szidtuk, átkoztuk még az áldját is! Bezzeg örömmel fogadnánk most itt a nagyhortobágyi pusztán, pusztitani a miliárd és miliárdra menő szöcskét; de hogy fáradsjon le ide a sikságra hozzánk, a hol már rétes, nádas helyek nincsenek, így éjjelre nincs hova húzódnia.

A tavasz elején, a mikor működésemet ezen a pusztán, hat évi távollétem után ismét megkezdtem, nem találtam legkevesebb jegyzet sem az eseményekről, (sőt a mit én jegyeztem is az előző években, a naplóból kitépett), azon pásztoroktól, a kik folytonos szolgálatban itt voltak az idő alatt is, kérdezgettem, hogy mi újság volt itt amióta elmentem? beszéltek a többek között tanúságos és megfélemlend eseteket is, ilyen a többi között a szöcskék elszaporodása, a mely ugyan, állításuk szerint, minden évben öt év óta több-több volt, de anyai, mint a múlt 1875. évben, soha sem.

A természetben okékkül semmi sem lesz; tehát hogy a szöcskék elszaporodásának mi lehet az oka, tanulmányozni kötelelességem lett, így május végétől, a mikor kelni kezdtek, - gondall figyeltem, s dacára ezen nyári rendkívüli időjárásnak, még több van mint a múlt évben volt, hanem apróbbak maradtak és kevesebb benne a fehér és zöld szárnyú és igen sok a veres szárnyú. A tartós vagy zápor eső még hasznára van, mert a mit a víz öszszehord, a szél ismét a partra hajtja, tovább é, de az eső után meglepően nök, míg a száraz szelek és harmatékkül éjjel, növekedben gátolják és el-lankasztják őket.

Mi kellene most ezen legelőpusztító sáska tömegnek elpusztítására, most addig, a mig petéit le nem rakja? öszszefogdosás és meggyilkolás; ezt a munkát emberi kéz nagy költség-gel végeznél, azok pedig a melyek ingyen végeztek, a seregélyek, elhagyták ezt a pusztát, mind e mai napig a szarvasmarha és lölelőlen csak egyetlen kis seregély láttam, már pedig ha e hónapban el nem pusztulnak a szöcskék, petéik lerakva s jövőjük biztosítva lesz.

A seregélyek elmaradása és a szöcskék nagy elszaporodása hogy együtt jár, bizonysgát láttam annak a Tisza mentén, a hol még erdők és nádasok vannak, - ott mihelyt a seregélyek június első felében megjelentek, a szöcskék azonnal pusztultak.

Hiszem, hogy ezen elmondottak ellen lehetnek kifogások; azért is felkérek minden érdemes figyeltől hogy nemcsak kifogásait hanem észrevételeit és javaslatait legyen szives ezen legyek tanulni és erre vonatkozó tapasztalataimat bővebben kifejteni.

Nem lévén ezen a pusztán senki, aki csak egy napra is minden tekintetben helyettesítsen, így helyemet elhagyni nem lehet, tehát csak ugyan nagy dörgő fekete fellegekből, melyeket pusztánk körül elvonulni láttam és azoktól akik a pusztára kijöttek, vagy keresztulutaztak tudom, hogy másfél júniusban megunták az esőt, mert nálunk a szó szoros értelmében június a száraz száritó hónapok közé tartozik.

Igaz, hogy az egész pusztának különböző

partjain összevéve tizenöt nap volt eső, egy igen kis részen elég, más nagyobban csak elég-szerűen, egy harmadik részen kevés, negyedik részen alig valami, és az ötödik részen semmi; innét származott azon eredeti képe a pusztának, hogy a ki Egyekről, Fűredről jön a hortobágyi vendéglőház - jóvilágát, a ki Iványról jön - tärhető állapotát, aki pedig Ujvárosról és Debreczenből jó - inségét képzeli és látja a hortobágyi pusztai állatoknak.

Legtöbb eső volt a birkejárs elepi részen az elepi tanyák alatt, ide van most telve majd minden birka erről a pusztáról. Legsomorubb képe van a pusztának nevezett kis hely kivételével a Hortobágy-folyónak Debreczen és Ujváros felől fekvő táján, itt már alig akad birka, el van telve az elep-szélbe; de ökörléglel hasonlóan olyan szegény, hogy ott az idősebb ökörk már június közepén sem laktak jól, ma már a fiatalabb tinómárhák is koplalnak. - A hortobágyi folyó túloldali részén elegendő jó legelő van az iványi árkok országútnak nyugot és észak felől fekvő Csegédel, Ohattal, Köcsccsal határos táján, sejtjes a pusztá ezen részének középhosszán le a nádudvari, iványi határszög-nek; nagyon kevés a hortobágy-folyóhoz egész hosszában kezebb eső téren; különben itt a marha- és lölelőlen még semmi baj, mező dolgából maradhatós állapot van, az élénkebb gaz-dák az ökörcsordából is tereltek már által.

Az egészségi állapot június hónapban állatunk között jó volt, csak egy járás a hol elegendő kut nincs fizette a kut nem csinálta büntetését busásan, a mátemegi járás, meg-bocsáthatlan büne ez az állampagádszat részéről azon gazdáknak, a kiknek marhái lovai itt legelnek.

Kénytelen vagyok a vidéki tisztelt olvasókra nézve feljegyezni, hogy a mi mostani alkotmányos életünkben nagyon védvén minden polgárral polgári jogát, tehát a debreczeni polgárság állatgyógyászati osztálya is maga kezeli a közös gulyák pásztorfogadási és kutsinál-tási ügyét, tehát annak a - tavasszal történt - nyitott száju kutnak melybe egy tinó, később másikkba egy ló bele fult, a gazda közönség maga az oka, nem a rendőrség, mert a rendőrség azon kutnak felkészítését és használatba vevését elrendelte, tehát annak is a gazda közönség maga az oka hogy az említett máta megij járáson levő egyetlen használatú kut oly állapotban van, hogy ha zápor esik, a kut körül levő minden szemetet öszse seperve a kutba viszi be az eső.

Június hónapban a többi hónapokhoz arányitva lovakból és szarvas marhákból kevés volt az elhullás, sertésekben sem tekintve az öszses sertés számot, mint a mennyi más szom-zed hátarókba elhullott. Ebben a hónapban hasonlóképpen van az egészségi ügy, járványos betegségek jele nincs, két darab tinó megvesztett július 10-ik napján, azóta abban a gu-lyában sincs semmi baj.

Hirdetés. A föld-adó szabályozásáról szóló 1875. évi VII. t. cz. 31-34. § ai az ed-ig a földadó alapjául szolgáló kataszteri mun-kálatoknak a tényleges állapotnak megfelelőleg való kiigazítását rendelik el. A kiigazítási mun-kálat, melyen minden név és minden miveltés is változás ki van tüntetve, a községi földadó bizottság által elkészített s a kataszteri bensei bizottság által felülvizsgáltatván, f. évi július hó 26-tól - f. évi augusztus hó 15-ig a városhá-zánál a kistanácssteremben közzeszmélre ki lesz tette, mindennap d. e. 9 óratól 12-ig, délután 3-tól 6 óráig. Minden egyes földbírtokosnak jogában áll a munkálatot megtekinteni s azon esetben, ha hogy - bírtokait, illetőleg vagy a miveltésig változás nem helyesen vezetetté volt be, vagy pedig ha a miveltésig változá-sánál egyik vagy másik földrészlet nem a meg-felölt osztályba soroztatott volna, az ellen fel-szólalhat, mely felszólalás felett a járási föld-adó bizottság van hivatala határozni. Saját ér-dekükben felhivatnak tehát a városi földbírtok-os lakosok, hogy a kiigazítási munkálatnak bírtokaira vonatkozó részét a kitett helyen és időben megtekinteni el ne mulasszák, megjeg-yeztetvén, hogy a kitöltött véghatáronap, azaz aug. 14-én túl beadott felszólalások nem fog-nak figyelembe vétetni. Debreczen, 1876. jul. 23. - A városi tanács.

Az Európa kávéházban holnap szer-dén, Balázs Kálmán zenekara közreműködése mellett zenestélyt tartatik. Felhívjuk reá a kö-zönség figyelmét.

DELUTANI POSTA.

Belgrad, jul. 24. A szerb táborok elhatározta, hogy Csermajeff tábornok Ak-Palánkat és Babina-Glavát, tehát a birto-kában levő posíciók közül mindazokat el-fogja hagyni, melyeket Abdul-Kerim pasa könnyen bevehetne.

Zára, jul. 24. Mosztárból jelentik, hogy Mukhtár pasa a fejedelem vezérele alatt levő montenegróiakon Blagaj és Ne-vesinye közt győzelmet aratott.

Szerajevo, jul. 24. (Török forrás.) A travnik kormányzó jelenti: Veszel bej ezredes egy zászlóalj gyaloggal és 200 redif-fal Travnikból e hó 22-én megtámadta a föl-keleket a Grmec hegyesé mellett, és megverte azokat. A fölkelek nagy veszteségeket szen-vedtek, s a török csapatok 3 zászlót és sok marhát zsákmányoltak.

Felelős szerkesztő: Szabó Antal.

NYILTTÉR.

Umrath és Társa

prágai gazdasági gépész oszlopjárgányos güm-bölyű szeges, 3 löerejű

cseplőgépevel

t. Molnár György ur sziveskedett próba-cseplést rendezni. A próba tiszta buzával tör-tént következő eredménnyel. A magot a ka-lászlóból tisztán kivette, az üres szalmát elkülö-nítette, a magot nem törte, és egy óra alatt 180 kévét vagysis 10 keresztet cseplét.

Ugyanazon szerkezetű gépeket Márton-falván és Mihálydiban t. Ujfalussy József, Béla és Endre uraknál a cseplés és hét folytán meg-kezdetik, és alkalma lesz a t. gazdaközönségnek azon gépek működésével ott a helyszínen meg-ismernedni.

Rendelményeket azon gépekre elfogad Posszert János Debreczenben.

Gépezetnek, gépolaj, géprészek. A valódi amerikai Singer varrógépek. családot és iparosok részére az elismert legjobb varrógép. Debreczen és vidékért néve egyedül alólrottnál kaphatók. Tisztelettel Holvay Gyula. Paplan és matrác raktár, miederek és virágok, szalagok, menyassz.fátyolok.

Hirdetés.

Kiadó bolt.

Debreczenben a városháza alatt levő 6-dik számú bolt, egymásután következő 3 évre kiadó, kedvező feltétellel, s jutányos árért. Bővebben értekezhetni lehet Csanak József ur üzletében, - vagy levél által Antalffy L. K.-val Karczagon. 265 2-3. 1876.

H I R D E T É S E K.

Friss töltésű asvány és gyógyvizeimet, u. m.: borszéki, budai, carlsbadi, czi-gelkai. Egerferencz és sóforrás, emsi-gieshübl, gleichenbergi, halli, ivándai, korintyiczai, lipíki, luh, marienbadi, ole-nyai, parádi, pulnai, saidsitzai, szolyvai stb. valamint fűszer árúmat ajánlom a nagyérdemű közönség szí-ves figyelmébe. Tisztelettel Varga Lajos, Piac, Schäffer ház. 270. 3-3.

3000 forint kölcsönpénz, első helyre leendő betáblázás mellett, minden órában kiadható. Értekezhetni Szt.-Anna-utca 2535-dik házszaám alatt. 275. 1-3. 1876.

II-od árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. tszék mint tkvi ható-ság részéről közhírre tétetik, miszerint Veisz I. Lajos végrehajtónak Hittich József végrehaj-tást szenvedő ellen 180 frt iránti végrehaj-tási ügyében lefoglalt, a deb. 1619 sz. tjkébe utáni jegyzett pteferia-utcai 990. számu ház és utáni 3 hold 1200 □ 61 ondóli földhöl álló, összesen 2000 frta becslüt ingatlan felérsze, az 1876. évi auguszt. hó 11-ik napján d. u. 3 órakor, mint második határidőben, a kir. tszék tár-gyaló termében megtartandó nyilvános árverésen következő feltételek alatt eladatni fog. u. m:

- 1. Kikiáltási ár a fenti becslár; azonban ezen II-dik árverésen a fentközlüt ingatlan becsáron alul is el fog adatni.
2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat-lan becsárának 10%-át, vagyis 200 frtot kész-pénzben a kiküldött kezezh letenni.
3. Vevő köteles vételárát 3 egyenlő rész-lethen, espedig: az első az árverés jogörere emelkedéstől számítandó 30 nap alatt, a 2-dikát ugyanazon naptól számítandó 60 nap alatt, az utolsó részletet ugyanazon naptól számítandó 90 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az árverés naptól számítandó 6% kamatokkal együtt, ezen kir. tszéknek előre kieszközölt utalvány alapján, a kir. adó-, mint bírói letéti pénztárnál letézteni.
4. Bánatpénz az első részletbe fog beszámítatni.
5. Vevő köteles az épületeket a bírtokba-lépés napjával tüzkar ellen biztosítani.

5. Az árverés jogörere emelkedésekor vevő a megvett ingatlan bírtokába lép, ennélfogva a meg-vett ingatlan haszna és terhei ez időtől őt illetik.

6. A tulajdonjog bekebelezése csak a vétel-ár és kamatainak teljes lefizetése után fog vevő javára hivatalból eszközöltetni.

7. A mennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tenne, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérel-mére, a p. tkrdts. 459. § értelmében vevő ve-zélysére és költségére, bánatpénzének elvesztése mellett, újabb árverés alá bocsátatni, és csupán egy határidőnek kitézése mellett - az előbbi becsáron alul is eladatni fog.

A debreczeni kir. törv.szék mint telek-könyvi hatóság. 1876. évi július 14.

Becske Lajos Hegedűs István, h. elnök. aljegyző.

Árverési hirdetés.

A néhai Gyulai László csódtömögéhez tartozó ingóságok u. m. házi butorok - mintegy 200 kótrete menő olvasó könyv (re-gények utirajok - történelmi munkák) - a hitellező választmányának határozata foly-tán f. évi jul. hó 26-ik napján d. e. 9 óra-Csapó-utcai 317. sz. alatti (Hajdu-féle) házban nyilvános árverésen elfognak adatni. Kelt Debreczenben 1876. jul. 21.

Nagy Gusztáv tömeggondnok.

POSZTÓ RAKTÁR. RANUNKEL és FISCHER posztóraktára a főpiacson Molnár Sámuelné házában, a városházzal szemben. Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget tisztelettel értesíteni, hogy Debreczenben, a főpiacson, a Molnár Sámuelné házában, gazdagon berendezett Posztó és szövetraktárt nyitottunk, hol is a legkitünőbb minőségű brünni, s más egyéb morva-oroszgi posztók és szövetek, valamint valódi francia szö-vetek, bieltéri, neutischeini, és reicherbergi posztó készítmények, a leg-jutányosabb gyári áron vég- és róf száma kaphatók. Az árak jószágáért és valódiságáért kezeséget vállalunk. Számos látogatásért eszünk: 274. 1-5. Ranunkel és Fischer. POSZTÓ RAKTÁR.